Սեպտեմբերի  ֆլեշմոբի խնդիրների լուծումներ

Չորրորդ մակարդակ

1. Գտի՛ր անկյուն x-ի աստիճանային չափը:
[image: image1.png]< BAD =< DAE = a,< BCE

ECD =pB,< EAC=y,<DCA





Կատարենք հետևյալ նշանակումները՝ [image: image2.png]< BAD =< DAE = a,< BCE

ECD =pB,< EAC=y,<DCA





[image: image15.png]



Այդ դեպքում  կարող ենք գրել որ.

[image: image3.png]AABC—hg 2a+y+2f+z=120°




[image: image4.png]AAEC— hg z+ B +y = 50°




[image: image5.png]AADC —pg a+y+z=70°




Առաջի հավասարումից հանենք երկրորդ և երորրդ հավասարումները և գրենք համակարգի տեսքով՝
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Եվ վերջապես կարող ենք գտնել x-ը [image: image8.png]x = 130°+ f = 130° + 10° = 140°





Թաթուլ Շահնազարյան

Նշանկենք պատկերի գագաթները A,B,C-ով և պատկերացնենք ABC եռանկյունը։ Նշանակենք նաև <O =x, <D=130, <E= 110: x-ն արտաքին անկյուն է ODC եռանկյան համար։ Նշանակենք նաև <OCD = y: Այսինքն՝ x = 130 + y

Միևնույն ժամանակ եռանկյուններ BEO-ից և CDO-ից ստանում ենք, որ <OBE=y+20: Հաշվի առնենք նաև եռանկյուններ ABC- ի և BOC-ի համար կան անկյունների ընդհանուր մասեր։ Կազմենք երկու անհայտով հավասարումների համակարգ և լուծենք․
[image: image10.png]


 => 3y = 30=> y = 10; x = 130 + 10 = 140:
Հասմիկ Իսրայելյան
Պատասխան՝ 1400:
2. Տրված ուղղանկյան կողմերն են 12դմ և 16դմ։ Ուղղանկյան անկյունագիծը բաժանում է ուղղանկյունը երկու եռանկյունների, որոնից յուրաքանչյուրին ներգծված են նույն շառավիղն ունեցող շրջանագծեր, տե՛ս նկարը։ Հաշվի՛ր այդ շրջանագծերի կենտրոնների հեռավորությունը։
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Օգտվելով եռանկյանը ներգծյալ շրջանագծի շառավղի հատկությունից, կորոշենք, որ շրջանագծերի շառավիղը ՝ r=4 է։
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Գծագրից ակնհայտ երևում է՝

O1N= 16- 2r= 8դմ
O2N= 12- 2r= 4դմ

Պյութագորասի թեորեմը կիրառենք O1O2N եռանկյան համար, հաշվենք O1O2-ը։ 

Այդպիսով, O1O2 [image: image12.png]45



դմ։

Լուսինե Ներսեսյան

Անի Միրզոյան
Պատասխան՝ 4[image: image14.png]



